

## HIMNA: Svetome Josipu, zaštitniku Hrvatske

Zaručnice presveti srca naša  
posveti.

S Djevom svetom Marijom  
prati nas u Božji dom (2X)

***Josipe o premili čuvaj nam obitelji  
selo, grad i pučinu, dragu nam  
domovinu. (2X)***

Tebi danas pjevamo  
s tobom hvale dajemo  
Kristu kralju uskrsnom  
Ocu svijeta milosnom (2X)

***Josipe o premili čuvaj nam obitelji  
selo, grad i pučinu, dragu nam  
domovinu. (2X)***

Josip nam je zaštitnik  
sveti Božji poslanik.  
On nam rane previja  
čuva mir u grudima. (2X)

***Josipe o premili čuvaj nam obitelji  
selo, grad i pučinu, dragu nam  
domovinu. (2X)***

Selo grad i pučinu, dragu nam  
domovinu

## Križni put sa svetim Josipom

### 1. Isusa osuđuju na smrt

Sveti Josipe, i ti si upoznao osudu od svojih bližnjih. Ljudi su sigurno komentirali. Zaručnica, pa trudna. Izraelac, a otišao živjeti u Egipat. Brak, a samo jedno dijete. Ljudi su takvi. Oni sude i osuđuju iako ne poznaju dubinu razloga koji druge vode kroz život.

**Sveti Josipe, pomози nam da ne osuđujemo svoje bližnje. Pomози nam da se međusobno prihvaćamo u našoj slobodi i da shvatimo kako nismo pozvani govoriti drugima što da rade i kako da žive. Pomози nam nanovo otkriti kako ljubiti svoje bližnje kao sebe samoga.**

### 2. Isus prima na se križ

Sveti Josipe, i ti primio teške životne križeve na svoja ramena. Strah za sigurnost svoje obitelji. Nedoumicu nad uputama koje si primao u snovima i razmišljanje radiš li sve kako treba i hoće li sve na kraju dobro završiti.

**Sveti Josipe, pomози nam shvatiti kako je svaki početak težak. Pomози nam da u životu budemo hrabri i krenemo u budućnost puni pouzdanja kako promjena može zastrašivati, ali bez nje ne možemo očekivati nikakve blagoslove. Križ primamo kako bi rasli. Kako bi došli korak bliže uskrsnuću.**

### 3. Isus pada prvi put pod križem

Sveti Josipe, i ti znaš kako je pasti pod teretom križa života. Ti si razmišljao da Mariju potajice otpustiš. Za nju bi to bilo strašno, uništilo bi joj ugled i sreću, a moguće i završilo život. Razmišljao si, ali si se onda othrvao, ustao iz svojih slabosti i naučenih obrazaca ponašanja.

**Sveti Josipe, pomози nam da se oslobodimo svojih prisilnih misli koje nam ne čine dobro. Pomози nam da se ne doživljavamo kao previše slabi, previše nevažni, previše očajni. Pomози nam da budemo optimistični i puni vjere kako s Bogom na svojoj strani možemo ustati iz svih kušnji.**

### 4. Isus susreće svoju svetu Majku

Sveti Josipe, ti si prvi čovjek na ovome svijetu koji je susreo Mariju kao majku. Ti si bio uz nju u onoj špilji, okruženi životinjama. Ti si prvi vidio kako je Marija primila Isusa u naručje. To je bio prvi susret. Doveo je i do ovoga posljednjega, na putu do Golgote.

**Sveti Josipe, pomози nam da ne budemo nezdravo navezani na svoje bližnje. Svaki susret jednom će dovesti do rastanka. Obnovi nam vjeru da nijedan rastanak nije zauvijek. Budi nam utjeha u našim žalostima i podari nam nadu u život vječni.**

### 5. Šimun Cirenac pomaže Isusu nositi križ

Sveti Josipe, i ti znaš kako je pomagati drugima. Ti si sigurno u svojoj drvodjeljskoj radionici činio mnogo dobra. Izrađivao kolijevke koje će štiti najmlađe i štapove koji će podupirati najstarije. Jedina pomoć koja se na kraju računa je ona praktična, ona kada bližnjemu pružimo ruku, zaštitu i oslonac.

**Sveti Josipe, pomози nam da budemo izravni i djelotvorni u svojem činjenju dobra. Pomози nam da primijetimo bližnje u potrebi. Daj nam nadahnuća i otvorene oči, riješi nas predrasuda i prosuđivanja tko zaslužuje našu pomoć. Zaslužuje je onaj kojemu je potrebna. Daj nam snagu da tako i činimo.**

### 6. Veronika pruža Isusu rubac

Sveti Josipe, i ti znaš kako je primiti pomoć. Kada Isus nije bio uz tebe na povratku iz Jeruzalema dugo si bio miran. Dugo si se pouzdavao kako je s nekim od suputnika. Prihvatio si bez sumnje kako drugi ljudi brinu za tvoje dijete i nisi razmišljao hoće li ih gnjaviti, opterećivati, biti na teret. Ti si vjerovao u dobro u ljudima koji su spremni pomoći.

**Sveti Josipe, pomози nam da znamo primiti pomoć. Oslobodi nas našega lažnoga ponosa i potrebe da sve pokušavamo napraviti i riješiti sami. Nismo sami. Ne moramo biti sami. Možemo se osloniti na ljude u svojoj blizini.**

## 7. Isus pada drugi put pod križem

Sveti Josipe, ti znaš za važnost malenih koraka. Ono što djeluje kao daleko, teško i nemoguće može se svladati samo ako čovjek usmjeri sve svoje snage prema cilju. Betlehem je bio daleko. Egipat je bio još dalje. Lako je bilo pasti u očaju i odustati. Veliko je bilo krenuti, ustati i nastaviti prema onome što nas čeka.

**Sveti Josipe, pomози nam da ne odustajemo. Vodi nas kada nam je najpotrebnije, kada je najteže. Daj nam spoznaju kako za sve ima vremena dok smo god na putu, dok se trudimo i dajemo sve od sebe. Naše snage su ljudske i krhke. Ohrabri nas i pomози sa sljedećim malenim korakom koji nas čeka na životnom putu.**

## 8. Isus tješi jeruzalemske žene

Sveti Josipe, ti si bio utjeha i snaga svoje obitelji. Svoje žene koja bi bez tvoje potpore bila u nemoguće teškoj situaciji. Svojega sina koji bi bez tvojega primjera pravednosti i očinske ljubavi u djetinjstvu vjerojatno osjetio kako mu nešto nedostaje.

**Sveti Josipe, pomози nam u našim obiteljskim odnosima. Pomози nam da jedni drugima budemo utjeha i snaga. Oni koji nas najbolje poznaju mogu nam nanijeti velike rane, ali to je samo naša ljudska slabost. Daj nam da budemo snažni. Nositelji vjere, nade i ljubavi, pogotovo prema onima koji su nam najbliži.**

## 9. Isus pada treći put pod križem

Sveti Josipe, i ti si možda planirao drugačiji, jednostavniji, običniji život, a suočio si se s velikim izazovima i još većim nagradama. Božji planovi su uvijek veći od naših želja. Nekada je to teško prepoznati i prihvatiti, pogotovo kada je teško, kada padamo.

**Sveti Josipe, pomози nam da ne očajavamo. Skloni smo povjerovati kako je prekasno, kako su prilike prošle, kako više nema mogućnosti i snage. Ali čovjek s vjerom može svladati sve čime nas život iznenadi. Uvijek se može nanovo pokrenuti. Vodi nas u svim našim novim počecima.**

## 10. Isusa svlače

Sveti Josipe, i ti znaš kako je ostati bez svega što smo imali. Kada si odlazio iz Nazareta na popis stanovništva u Betlehem, sigurno nisi očekivao kako će to značiti napustiti na duže vrijeme sve što si do tada posjedovao i poznavao. Sve ti je oduzeto i sve materijalno si pustio kako bi osigurao svoju obitelj.

**Sveti Josipe, pomози nam da ne strahujemo nad onim materijalnim što posjedujemo. Sve fizičko nam može biti oduzeto, a da iz toga izađemo još više očuvani kao ljudi usredotočeni na ono zaista važno. Sve što se novcem može kupiti, nije skupo. Nekada se baš u gubitku skriva najveći dobitak.**

### **11. Isusa pribijaju na križ**

Sveti Josipe, i ti znaš kao je biti progonjen od strane velike sile. Kada su zemaljski kraljevi i njihovi ljudski zakoni bili protiv tebe znao si da je ta moć jako velika, ali nije najveća. Oni su mogli zahtijevati, prijetiti i pribijati svojom krvoločnom silom, ali nisu mogli razumjeti koliko je sve to beznačajno u Onome koji nas sve jača.

**Sveti Josipe, pomози nam da ne ostanemo pribijeni na svoje križeve. Mi smo ih spremni primiti i nositi, trpjeti i žrtvovati se, ali vjerujemo da nam nije samo križ budućnost. Iza križa se skriva nešto puno ljepše, bolje i potrebnije. Okreni nam oči prema tom svjetlu i kada se čini da je sve oko nas samo tama i križ. Uskrsna zora je na vratima.**

### **12. Isus umire na križu**

Sveti Josipe, i ti znaš koliko ti se molimo za mirnu i sretnu smrt. Zamišljamo kako si i sam imao tu milost da članovi tvoji obitelji budu uz tebe u trenutku prijelaza iz zemaljskog u vječni život. Pred smrću smo svi slabi i uplašeni i uvijek se iznova moramo podsjećati kako je to tek prijelaz, tek dar velike Božje ljubavi prema nama.

**Sveti Josipe, pomози nam da ne očajavamo nad trenutkom smrti. Svaki život vodi prema smrti. Usmjeri nas na razmišljanje o onome kako ćemo potrošiti one dane koje imamo, a ne žalovati nad onima koje smo već izgubili. Svaki dan je novo čudo, a najveće čudo je mirna i sretna smrt. Vodi nas upravo prema tome.**

### **13. Isusa skidaju s križa**

Sveti Josipe, i ti znaš da je vrijeme na našoj strani. I kada na prvi pogled djeluje beznadno, nepopravljivo i previše teško, imamo uz sebe Onoga koji i na najkrivljim crtama piše pravo. Nekad treba samo pričekati i ne odustati.

**Sveti Josipe, pomози nam. Pomози nam kada je najteže. Kada patimo i sumnjamo. Kada se opraštamo s onim što nam je bilo najvrjednije i pomislimo da se nikada više nećemo moći nasmijati. Mi vjerujemo, pomози našoj nevjeri.**

### **14. Isusa polažu u grob**

Sveti Josipe, i ti znaš kako je bitno odmoriti se. Poslije velikih zadataka, nemogućih zahvata, teških i zastrašujućih dana, tjedana i godina. Na kraju uvijek dolazi smirenje. Dolazi opuštanje i tiho zadovoljstvo učinjenim.

**Sveti Josipe, pomози nam da znamo otpočiniti. Naše ljudske snage su tako krhke i ograničene, a svakodnevica je tako velika i zastrašujuća. Ali ne možemo se sakriti od života. Daj nam mudrosti da u tvom primjeru uvijek iznova rastemo i napredujemo, a zatim se ponosno osvrnemo na učinjeno i uspijemo zaključiti: bilo je dobro. Bilo je veoma dobro.**

*(Tekst: Katarina Pučar, objavljeno u Glasniku svetog Josipa, ožujak 2022.)*